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Wspaniałe chwile czekały na nas podczas II edycji szkolnego konkursu „Mam Talent”. Na scenie 

mogliśmy podziwiać uczniów, którzy zaprezentowali swoje zdolności. Trzeba przyznać, że mamy wśród nas 

bardzo utalentowanych kolegów i koleżanki. Dziewczyny z klasy 5d- Zuzanna Skierska oraz Martyna Kosik 

wytańczyły sobie I miejsce w konkursie. II miejsce zajęła uczennica z klasy 1b – Zuzanna Szwarc, która zaśpie-

wała piosenkę Sylwii Grzeszczak pt. „Tamta dziewczyna”. Z kolei III miejsce zajął zespół ludowy 

„Kukułeczka”, który wykonał wiązankę tańców śląskich. Wyróżnienie w konkursie otrzymali: Michał Mikołaj-

czyk z klasy 2c (perkusja), Jan Dębowski z klasy 2b (trąbka) oraz zespół gimnastyczny z klasy 3c. Z kolei na-

groda publiczności została przyznana Mikołajowi Kosakiewiczowi z klasy 6d za fantastyczne wykonanie utwo-

ru pt. „Oczy zielone”. Nagrody w konkursie otrzymały również najlepiej kibicujące klasy (2f, 2g, 4e) oraz 

najlepiej bawiący się nauczyciele (p. Elżbieta Pielak, p. Magdalena Sroczyńska oraz p. Michał Majewski). 

Tymczasem obchody Dnia Patrona rozpoczęliśmy od posadzenia ozdobnych drzewek wokół szkoły. 

Zorganizowany został koncert pieśni dla Jana Pawła II, w którym najpiękniej zaśpiewały klasy: 4e, 5d oraz 6c. 

Z myślą o naszym Patronie stworzony został również album wdzięczności. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vanessa Kwapińska z klasy 4c  
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Tym razem udało nam się porozmawiać z panią Aleksandrą Zwiech, która po dłuższej nieobecności wróciła w progi naszej szkoły.  

Zadaliśmy jej kilka pytań, na które odpowiedzi, z całą pewnością Was zainteresują. 

Pierwsze pytanie będzie tendencyjne. Jaki był Pani ulubiony przedmiot w szkole? 

Hmm… Niech pomyślę. Trudny wybór… Może matematyka? 

No tak. W sumie trudno się dziwić. Czy powrót do pracy, po dość długiej przerwie, sprawił Pani trudność? 

I tak, i nie. Nie, ponieważ bardzo lubię swoją pracę, wręcz ją kocham. Z drugiej strony czekało mnie po powrocie wiele nowych wyzwań.  

Nie tak dawno przecież funkcjonowały w szkole dwa dzienniki (elektroniczny i papierowy), a po VI klasie żegnaliśmy uczniów i przychodziły 

nowe klasy. Teraz, w szkole ośmioklasowej, jest większa szansa na lepsze poznanie Was, drodzy uczniowie. 

  Czego najbardziej się Pani nie chce? 

Najbardziej nie chce mi się PRASOWAĆ, bo nie znoszę tego zajęcia. Niestety jednak, muszę to robić. 

O! To teraz proszę nam powiedzieć, co się pani chce? 

Ojejku!  Dużo jest tego. Zdecydowanie jednak najbardziej chce mi się spać. Moja córcia Weronisia często daje mi w kość w nocy i brakuje mi 

czasu na sen. Tak, chce mi się spać, a nie chce mi się prasować. 

Czy zechciałaby Pani uchylić rąbka tajemnicy i zdradzić nam, jakiej muzyki słucha? 

Nie jestem wyjątkowa pod tym względem. Słucham wszystkiego, co melodyjne, co wpada mi w ucho i ma ciekawy tekst.  

W czasach licealnych słuchałam metalu gotyckiego, a potem byłam zafascynowana poezją śpiewaną.  

Zatem skala tego, co mi się podoba, jest szeroka.  

Czy podobnie jest z jedzeniem? Co uwielbia Pani jeść? 

Jeśli chodzi o jedzenie, to uwielbiam dobrze przyprawione dania mięsne (czytaj: KEBAB!). Moje podniebienie upodobało sobie również  

kuchnię włoską (czytaj: PIZZA!). Bardzo ubolewam, że nie mogę jeść truskawek, gdyż  mam na nie  uczulenie. 

Co Pani sądzi o matematyce? 

Uwielbiam ją, ponieważ zawsze jest konkretne rozwiązanie danego problemu, a przy okazji i wiele dróg oraz sposobów,  

by do tego rozwiązania dotrzeć. Lubię uczyć i patrzeć, jak uczniowie docierają do rozwiązań. Czasami nawet osiągają je takimi sposobami,  

na które ja bym nie wpadła. 

I ostatnie już pytanie. Jak spędza Pani wolny czas? 

W wolnych chwilach uwielbiam grac w gry planszowe i oglądać seriale. Choć w rzeczywistości zawsze muszę coś ogarnąć 

 i ugotować. Aktualnie mam mało wolnych chwil. Po pracy najczęściej bawię się z moją córcią. 

Bardzo dziękujemy za udzielenie nam szczerego wywiadu. Życzymy wielu chwil wytchnienia od codziennego prasowania. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wywiad przeprowadziła Julia Brzuszkiewicz z klasy 4c oraz Róża Socha z klasy 4f 

 

Wywiad z panią  Aleksandrą Zwiech 
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Ciekawostki 

KWIATY O NIESPOTYKANYM KSZTAŁCIE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zuzanna Pietrasik z klasy 4e  

MOTYLE 

 
W Polsce jest aż 3156 gatunków motyli. 164 gatunki to motyle dzienne. Każdego roku na-

ukowcy okrywają kolejne, pojedyncze gatunki. 

Na świecie jest około 150 tysięcy gatunków motyli. Występują one na wszystkich kontynen-

tach oprócz Antarktydy. 

 

 

NAJWIĘKSZE MOTYLE ŚWIATA 

 

W dalekiej, egzotycznej krainie - Papui-Nowej Gwinei - żyje największy gatunek dziennego 

motyla na świecie. Rozpiętość jego skrzydeł dochodzi aż do 27 cm. Ten piękny owad z rodziny 

paziowatych nazywa się Ornithoptera alexandrae i jest zagrożony wyginięciem.  

 

Natomiast największy spośród nocnych motyli żyje w południowo-wschodniej Azji.  

Spotkać go można np. w Chinach i Indonezji. Jest to pawica atlas (Attacus atlas) o rozpiętości skrzydeł dochodzącej do 30 cm. 

 

Największe motyle europejskie, występujące również w Polsce. Mają dość intrygujące nazwy, bo zmierzchnica trupia główka i pawica gruszówka. 

Nie wszystkie motyle wyglądają tak jak te, które widzimy na co dzień. Niektóre przypominają np. osy. Istnieją też gatunki, których samice  

nie mają skrzydeł. 

 

Niektóre ćmy wydają ultradźwięki i dzięki temu mogą odstraszać nietoperze. Natomiast zmierzchnica trupia jest tak rozwinięta,  

że w chwilach zaniepokojenia piszczy, dzięki czemu może spłoszyć drapieżcę. 

 

Motyle, żeby być zdolne do lotu, muszą mieć temperaturę ok. 30 stopni Celcjusza. 

 
Julia Reimer z klasy 4c 
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Usta Hookera Storczyk italica 

Wyżlin większy (pewnie spodobałby się niektórym chłopakom;) 



Zachęcamy do treningu i życzymy połamania języka 

Trzynastego, w Szczebrzeszynie  

chrząszcz się zaczął tarzać w trzcinie.  

Wszczęli wrzask Szczebrzeszynianie:  

- Cóż ma znaczyć to tarzanie?!  

Wezwać  trzeba  by lekarza,  

zamiast brzmieć, ten chrząszcz się tarza!  

Wszak Szczebrzeszyn z tego słynie,  

że w nim zawsze chrząszcz BRZMI w trzcinie!"  

A chrząszcz odrzekł niezmieszany:  

- Przyszedł wreszcie czas na zmiany!  

Dawniej chrząszcze w trzcinie brzmiały,  

teraz będą się tarzały. 

 

 

Ćwiczenia językowe 
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Redakcja gazetki 

WINCENTY  - Imię oznaczające osobę, która zwycięża w każdej dziedzinie życia. 

 

  

PIOTR - Imię pochodzenia greckiego od słowa petra — skała, opoka. Imię oznaczające osobę twardą i stałą jak skała. 

  

 

HUBERT - Imię wywodzi się od słów: hugu („umysł, rozum” albo „duch, bystrość”) oraz beracht („sławny, błyszczący, jaśniejący”),  

co oznacza „człowiek sławny rozumem” lub „człowiek o bystrym umyśle”. 

  

 

ANNA - Imię pochodzenia hebrajskiego (channah — wdzięk, łaska). Główne cechy to silna wola, intuicja, dynamizm i zmysłowość.  

Osoba nosząca to imię jest zwykle bardzo umuzykalniona.  

 

  

WIOLETTA -Imię pochodzenia włoskiego. Wywodzi się od słowa violetta, które oznacza „fiołek wonny”.  

Kobieta o tym imieniu jest zwykle uczuciowa i wrażliwa.   

 

 

KAROLINA -Imię to jest żeńskim odpowiednikiem imienia Karol. Imię pogańskie znaczyło „córka wodza” lub „wojowniczka”. 
W latynoskich krajach oznaczało „błyszczącą pięknem”. 

 

Magdalena Kokosińska z klasy 4c 
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Horoskop na koniec roku szkolnego 

Baran (21.03-20.04) Będziesz miał bardzo dobre oceny, może się zdarzyć kryzys, ale Ty podniesiesz się i pójdziesz dalej. Szczególnie uważaj 

na testach i kartkówkach. Masz mnóstwo znajomych, tylko przejrzyj na oczy. Każdy Cię lubi, bo masz czarujący uśmiech.  

 

Byk (21.04-20.05) Jesteś pilny i uważasz na wszystkich lekcjach. Czerpiesz z niej każdą wiadomość i na pewno zdasz z czerwonym paskiem 

do następnej klasy. Jesteś lubiany w szkole i dużo się spotykasz ze  znajomymi, ale najbardziej z nich uwielbiasz swoją przyjaciółkę.   

Rodzice Cię kochają, więc nie musisz być zazdrosny o młodsze rodzeństwo. 

 

Bliźnięta (21.05-21.06) Musisz się pouczyć, bo słabo Ci idzie w szkole. Nie poddawaj się i nie wątp w siebie. Lubi Cię każdy w klasie, bo 

jesteś miły i serdeczny. Każdemu podasz pomocną dłoń. Rodzice ciągle motywują Cię do nauki, więc musisz się przyłożyć. 

 

Rak (22.06-22.07) Jesteś ze wszystkiego dobry, ale popracuj nad matematyką i uważaj na kartkówki oraz  klasówki.  Znajomi  uwielbiają Cię 

i zapraszają na wszystkie swoje urodziny. Masz wspaniałą rodzinę, która Cię bardzo kocha. 

 

Lew (23.07-23.08) Masz dobre oceny, ale musisz się podciągnąć z języka polskiego. Posiadasz kilku przyjaciół, ale za to bardzo zaufanych 

i wiernych. Oni cię uwielbiają. Jesteś słodziakiem, a rodzina kocha to w Tobie. 

 

Panna (24.08-23.09) Bardzo ładnie piszesz, a nauczyciele to doceniają. Zdobywasz  dobre stopnie, oby tak dalej.  Masz niewielu znajomych, 

ale posiadasz ogromną rodzinę i to jest Twój największy skarb. 

 

Waga (24.09-23.10)  Musisz nadrobić zaległości z  przyrody oraz z języka angielskiego.   Otwórz się na świat , bo masz niewielu znajomych. 

Dla rodziny jesteś otwarty i miły, kochają Cię  najbardziej na świecie. 

 

Skorpion (24.10-22.11) Dostajesz same piątki i szóstki, więc na pewno zdasz z czerwonym paskiem do kolejnej klasy. Masz tak dużo  

przyjaciół i znajomych, że nawet nie pamiętasz ich imion. Posiadasz wspaniałe serce, a Twoja rodzina Cię uwielbia. 

 

Strzelec (23.11-21.12) Każdy nauczyciel Cię chwali za aktywność. Masz trzech znajomych i dwóch przyjaciół, więc  się ciesz.  

Każdy w Twojej rodzinie Cię kocha. 

 

Koziorożec (22.12-20.01) Spotka Cię wiele niespodzianek (wspaniałe oceny, wygrana w konkursach).   Rodzice bardzo lubią Twoich  

znajomych i akceptują ich. 

 

Wodnik (21.01-20.02) To jest dla Ciebie szczęśliwy rok.  Twoje oceny polepszyły się, każdy chce spędzać z Tobą swój wolny czas.  

Rodzina jest dla Ciebie najważniejsza i to bardzo dobrze o Tobie świadczy. 

 

Ryby (21.02-20.03) Jesteś pilnym uczniem i odnosisz sukcesy w życiu. Lubisz Swoich znajomych za to, tacy jacy są i właśnie to wszyscy 

w  Tobie ubóstwiają.  

 

Vanessa Kwapińska  z klasy 4c 
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Ranking najlepszych piłkarzy w ekstraklasie 
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Maciej Gajos 
Rafał Wolski 

Tamás Kádár 
Konstantin Vassiljev 

Tomasz Jodłowiec 



Śmiechu warte 

  

Kontrola Legalności Pracy w Holandii pyta Polaka: 

- Mówi pan po holendersku? 

-Tak, trochę. 

- A pozwolenie na pracę jest? 

-Oczywiście, mam. 

- A kolega  z tamtej strony pola ma? 

- Naturalnie. 

- A mógłby pan go zawołać? 

- -Jasne, Józek, uciekaj!!! 

 

Przychodzi Jasio do domu i mówi: 

- Mamo, wszyscy się z nas śmieją, że jesteś głucha. 

- Nie, Jasiu, nie potrzeba nam więcej cukru. 

 

 

Dlaczego deszcz siedzi w więzieniu? 

-Bo napadał. 

 

 

W mieszkaniu Kowalskich trwa remont. 

Jasiu przybiega do mamy: 

-Mamo! Mamo! Przewróciłem drabinę! 

- To szybko ją postaw, żeby tata się nie dowiedział! 

- Ale tata już wie! Właśnie wisi na żyrandolu! 

 

 

 Zabraniam Ci wracać tak późno do domu. Masz dopiero 17 lat. Ja w Twoim wieku... 

- Wiem, wiem. Siedziałaś ciągle w domu, bo ja miałam pięć miesięcy.  

 

 

Na przystanku rozmawiają ze sobą dwie blondynki. 

- Na jaki autobus Pani czeka? 

-  Na 20. 

- Ale on jeździ tylko w dni świąteczne, a dziś jest wtorek. 

- Tak, ale ja mam dzisiaj urodziny.  

 

Dominika  Skupińska z klasy 4c  
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Konkursy szkolne i nie tylko 
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OMNIBUS 

Klasy IV 

Cyprian Grabowski - bardzo dobry wynik 

Róża Socha - bardzo dobry wynik 

Julia Reimer - bardzo dobry wynik 

Michał Majewski - bardzo dobry wynik 

Jordan Grabowski - bardzo dobry wynik 

Bernard Piłka - bardzo dobry wynik 

Jan Szczerba - bardzo dobry wynik 

Wiktoria Mazurczak - bardzo dobry wynik 

Jakub Rojewski – dobry wynik 

Klasy V 

Martyna Szymkowiak - bardzo dobry wynik 

Zuzanna Szrajber - bardzo dobry wynik 

Martyna Kosik - bardzo dobry wynik 

Adrian Kisielewski - bardzo dobry wynik 

Matylda Kapuścińska - bardzo dobry wynik 

Katarzyna Pruffer - bardzo dobry wynik 

Natalia Bierdek - bardzo dobry wynik 

Magdalena Dybicz - bardzo dobry wynik 
Jakub Sonnenberg – dobry wynik 

Piotr Posiakow – dobry wynik 

Klasy VI 

Jakub Owsianowski - bardzo dobry wynik 

Wiktoria Majewska - bardzo dobry wynik 

Jakub Pieniężny- dobry wynik 

Adam Gański – dobry wynik 

PLAKAT PROMUJĄCY BIBLIOTEKĘ I CZYTELNICTWO 

  

           I miejsce – Oskar Małyszko kl. 2b 

           II miejsce – Krzysztof Gański kl.2b 

           III miejsce – Marcin Kloza kl. 3f 

           I miejsce – Antoni Sobieralski kl. 4b 

           II miejsce – Dominika Skupińska kl. 4c 

           III miejsce – Adam Gański kl. 6c 

 

MISTRZ PIĘKNEGO CZYTANIA 

KLASY I 

                                  I miejsce – Julia Kopeć kl.1c                        

                                  II miejsce – Aleksander Gieniusz kl.1d 

                                  III miejsce – Julia Skotarczyk kl.1e 

 KLASY II 

                                  I miejsce – Julia Czerwińska kl.2a 

                                  II miejsce – Aleksander Pasławski kl.2d 

                                  III miejsce – Hanna Pietraszuk kl.2b                                   

 KLASY III 

                                  I miejsce – Anna Trzebna kl.3f 
                                  II miejsce – Julia Gregorczuk kl.3e 

                                  III miejsce – Jakub Kryzan kl.3h 

ALFIK HUMANISTYCZNY  

Klasy IV 

Jordan Grabowski – bardzo dobry wynik 

Michał Majewski - bardzo dobry wynik 

Joachim Maćkowiak - bardzo dobry wynik 

Róża Socha - bardzo dobry wynik 

Wiktor Wysocki - bardzo dobry wynik 

Jan Szczerba - bardzo dobry wynik 

Samira Surmiak – dobry wynik 

Cyprian Grabowski – dobry wynik 

Marcel Nowak – dobry wynik 

Klasy V 

Martyna Szymkowiak - bardzo dobry 

wynik 

Natalia Bierdek - bardzo dobry wynik 

Matylda Kapuścińska – dobry wynik 

IX KONKURS HISTORYCZNY  

DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH (LO XIII) 

                                   1. Jakub Owsianowski 6c 
                                   2. Paweł Litkowiec 6a 

                                   3. Adam Gański 6c 

 

OLIMPIADA WIEDZY ARCHIMEDES PLUS HISTORICA PLUS 

KLASY IV 

Majewski Michał 4d laureat II st 

Cyprian Grabowski laureat II st. 

Jan Szczerba 4d laureat III st. 

Róża Socha 4f laureatka III st. 

Mateusz Wiechecki 4d laureat IV st. 

KLASY VI 

Jakub Owsianowski 6c laureat IV st. 

XVI KONKURS MATEMATYCZNY  

DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH (LO XIII) 

1. Wiktoria Majewska 6c 

2. Jakub Owsianowski 6c 

3. Paweł Karwecki 6a 

4. Ignacy Kwiatkowski 6d 

5. Jakub Dębrowski 6a 

OLIMPIADA WIEDZY ARCHIMEDES  

PLUS POLONICA 

Klasy IV 
Jordan Grabowski – laureat V stopnia 

Róża Socha - laureat IV stopnia 

Jakub Biernacki - laureat IV stopnia 

Michał Majewski - laureat III stopnia 

Natalia Białas - laureat III stopnia 

 

Klasy V 

Marta Mieszek - laureat V stopnia 

Jeremi Dąbrowski - laureat V stopnia 

Martyna Wlazło - laureat V stopnia 

Alicja Rowińska - laureat V stopnia 

Jakub Bociański - laureat IV stopnia 

Zuzanna Szrajber - laureat IV stopnia 

Martyna Kosik - laureat IV stopnia 

Mikołaj Krawiec - laureat IV stopnia 

Natalia Bierdek - laureat III stopnia 

Magdalena Dubicz - laureat III stopnia 

Katarzyna Pruffer - laureat III stopnia 

Matylda Kapuścińska - laureat III stopnia 

Piotr Posiakow - laureat III stopnia 

Martyna Szymkowiak - laureat I stopnia  

z wyróżnieniem 

 

Klasy VI 

Natalia Radziewicz - laureat V stopnia 

Wiktoria Majewska - laureat V stopnia 

Zosia Pietrasik - laureat V stopnia 

Jagoda Janczura - laureat IV stopnia 

Maja Sytnik- laureat IV stopnia 

Jakub Owsianowski - laureat IV stopnia 

Klasy VI 

Zofia Pietrasik - bardzo dobry wynik 

Jakub Owsianowski - bardzo dobry 

wynik 

Sandra Ziętek - bardzo dobry wynik 



Konkursy szkolne i nie tylko 
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OGÓLNOPOLSKA OLIMPIADA PRZEDMIOTOWA 

 Z MATEMATYKI  OLIMPUS   

 

KLASY IV 

Michał Majewski 4d laureat II st. 

Bernard Piłka laureat III st. 

Joachim Maćkowiak laureat III st. 

Franciszek Paździoch  4a laureat IV st 

Jordan Grabowski laureat IV st 

Nikodem Sobczyk laureat V st. 

Martyna Głuch 4a laureatka V st. 

Maciej Czosnowski laureat V st. 

KLASY V 

Mkołaj Krawiec 5c laureat I st. 

Natalia Bierdek laureatka II st. 

Laura Waguca-Jączek laureatka III st. 

Adrianna Stasiak 5e laureatka  III st. 

Jakub Kempisty 5c laureat IV st. 

Bartłomiej Bożys laureat IV st. 

Jakub Sonnenberg laureat IV st. 

Martyna Szymkowiak 5b laureatka 

IVst 

Jan Bierdek laureat IV st. 

Kinga Czernecka laureatka V st. 

KLASY VI 

Kacper Dziarmaga 6e laureat I st. z 

OLIMPIADA WIEDZY ARCHIMEDES PLUS MATE-

MATYKA PLUS 

 

KLASY IV 

Michał Majewski 4d laureat II st. 

Bernard Piłka laureat III st. 

Joachim Maćkowiak laureat III st. 

Franciszek Paździoch  4a laureat IV st 

Jordan Grabowski laureat IV st 

Nikodem Sobczyk laureat V st. 

Martyna Głuch 4a laureatka V st. 

Maciej Czosnowski laureat V st. 

KLASY V 

Mkołaj Krawiec 5c laureat I st. 

Natalia Bierdek laureatka II st. 

Laura Waguca-Jączek laureatka III st. 

Adrianna Stasiak 5e laureatka  III st. 

Jakub Kempisty 5c laureat IV st. 

Bartłomiej Bożys laureat IV st. 

Jakub Sonnenberg laureat IV st. 

Martyna Szymkowiak 5b laureatka IVst 

Jan Bierdek laureat IV st. 

Kinga Czernecka laureatka V st. 

KLASY VI 

Kacper Dziarmaga 6e laureat I st. z wyr 

Jakub Pieniężny 6e laureat I st. 

Jagoda Janczura 6a laureatka I st. 

Wiktoria Majewska 6c laureatka I st. 

Jakub Owsianowski 6c laureat I st. 

Paweł Karwecki 6s laureat II st. 

Paweł Litkowiec 6a laureat II st. 

Wojciech Kozłowski 6b laureat II st. 

Mateusz Kowalski 6b laureat II st. 

Aleksander Dębicz 6e laureat III st. 

Sandra Ziętek 6b laureatka III st. 

Dominika Andrzejczak 6a laureat IVst 

Ignacy Kwiatkowski 6d laureat IV st. 

Kacper Sudoł 6e laureat V st. 

Maja Sytnik laureatka V st. 

KONKURS  MATEMATYCZNY  MATFAN  

 DLA  UCZNIÓW  SZKÓŁ PODSTAWOWYCH  

FINALISTA: 

Jakub Owsianowski 6c 

KONKURS MATEMATYCZNY  

(organizowany przez Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty) 

LAUREAT 

Wiktoria Majewska 6c 

FINALISTA: 

Jakub Owsianowski 6c 

 

MIĘDZYNARODOWY KONKURS „KANGUR MATEMA-

TYCZNY” 

KLASY IV 

Bernard Pilka laureat 

Patryk Kopras bardzo dobry wynik 

Antek Sobieralski wyróżniony 

Jordan Grabowski wyróżniony 

Anna Abramczuk 4a wyróżniony 

Michał Majewski  4d wyróżniony 

Jan Lech wyróżnienie 

KLASY V 

Martyna Szymkowiak 5b wyróżniony 

Mikołaj Krawiec 5c wyróżniony 

Natalia Bierdek wyróżniony 

Martyna Kosik wyróżniony 

Jan Bierdek wyróżniony 

KLASY VI 

Wiktoria Majewska 6c bardzo dobry 

Jakub Owsianowski wyróżniony 

Jakub Pieniężny 6e wyróżniony 

XII MIĘDZYSZKOLNY KONKURS MATEMATYCZNY 

„MATHS IN ENGLISH” DLA UCZNIÓW KLAS VI SZKÓŁ 

PODSTAWOWYCH 

 

Wiktoria Majewska 6c 3 miejsce 
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ZAGADKA ULICY SOSNOWEJ 

 

Niektórzy mówią, że ta historia nie mogła wydarzyć się naprawdę… Inni twierdzą, że wszystko zaczęło się pewnego ciepłego, lipco-

wego dnia, na pewnej z pozoru zwykłej ulicy. Była to ulica Sosnowa. Nie była ani za mała, ani za duża… Taka w sam raz. Na tej ulicy zawsze 

było zielono – nawet zimą, gdy białe pierzyny śniegu próbowały przykryć pyszniące się swoją zielenią sosny i świerki. Było tam wiele drzew… 

I liściastych i iglastych, i małych, i dużych… Wśród tej bujnej roślinności rosły żywopłoty i krzaki oraz pojedyncze, zachwycające swą urodą 

kwiaty. Właśnie na tę ulicę miała się wprowadzić pewna rodzina. Składała się ona z córki Natalii, syna Patryka oraz rodziców. Kilka dni wcze-

śniej kupili przedwojenny, poniemiecki domek i tego dnia mieli go dokładniej obejrzeć. Gdy auto wjechało na pagórkowaty, nierówny teren 

dzieci odpięły pasy i z niecierpliwieniem czekały, aż ich pojazd się zatrzyma. Chwilę potem stały już przed zardzewiałą furtką i wpatrywały się 

w stary dom. Rodzice powoli podeszli do zaciekawionych dzieci. 

- I jak wam się podoba? – zapytał tata. Patryk wpatrywał się z zachwytem w ruinę. 

- Nadaje się do kapitalnego remontu – stwierdziła Natalia. 

- Chcecie wejść do ogrodu? – spytała mama. 

- Tak! – wykrzyknął Patryk niemal równocześnie z wyrażającą głośno swe obawy Natalią, która nie do końca była zadowolona z tego pomy-

słu. 

- Musimy tam wejść? – westchnęła, lecz koło niej już nikogo nie było. Spuściła głowę i otworzyła furtkę. Patryk biegał po całym ogrodzie wy-

krzykując co chwilę „A tutaj rośnie jabłonka! A tam dalej krzak róży! Zobaczcie!”. Najwyraźniej był zachwycony. Natalia przewróciła oczami 

i otworzyła drewniane drzwi. Nagle nos Natalii dopadła ogromna chmura kurzu. Dziewczyna zakaszlała głośno i zasłaniając oczy weszła 

do domu. Natalia od razu zauważyła stojący w kącie dziurawy imbryczek. Z zaciekawieniem podeszła do niego. Pewnie zastanawiała się, jak 

on może być stary. Imbryczek był zardzewiały i brudny, co sprawiało, że wyglądał bardzo tajemniczo. Do domu wbiegł Patryk, a jego spojrze-

nie z miejsca padło na dziurawy przedmiot. 

- Wow! – wykrzyknął. – To wygląda na bardzo stare!  

Chwilę później koło obok niego zjawili się zaciekawieni rodzice.  

- To może być prawdziwy zabytek… - stwierdziła mama. – Jeśli okaże się to prawdą, będziemy musieli oddać go do muzeum… 

- Natalio, możesz podejść bliżej czajniczka. On cię nie ugryzie – zaśmiał się tata zwracając się do Natalii. 

Natalia niepewnie podeszła do zardzewiałego przedmiotu i podniosła go ostrożnie.  

- Ciekawe z jakiego metalu jest wykonany? – głośno zastanawiała się. Zajrzała do środka i wytrzeszczyła oczy ze zdziwienia.  

- Tutaj jest coś wygrawerowane… „Guck tiefer unter die Erde” – przeczytała na głos Natalia. 

-  „Zajrzyj głębiej pod ziemię…” – przetłumaczył sprawnie tata. 

- Co takiego? – zapytał Patryk. 

- Tak tutaj jest napisane… „Zajrzyj głębiej pod ziemię” – odpowiedział tata. 

- To pewnie jakaś wskazówka, która poprowadzi nas do skarbu! – zapalił się Patryk. Natalia spojrzała jeszcze raz na napis i odłożyła zabytek 

na ziemię. 

- Ja na pewno nie… - przerwała gdy zobaczyła błagalne spojrzenia rodziców. Od razu zrozumiała o co im chodzi. Brat Natalii był od niej 

młodszy. O parę lat… Nie mogła mu sprawić zawodu. 

Zosia Pietrasik – klasa 6 

Szkoła Podstawowa nr 35 w Szczecinie 
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- Znaczy… Jeżeli chcesz, to możemy tego skarbu poszukać – uśmiechnęła się do niego. Zauważyła, jak rodzice odetchnęli z ulgą i zadowole-

niem. 

- Tak! – uradował się Patryk. – Idę po łopatki! Są w bagażniku! 

Patryk był bardzo podniecony i uradowany. Kopał z wielkim entuzjazmem, co było widać przy każdym kolejnym wbiciu się łopaty w ziemię. 

Jak na ośmiolatka, był naprawdę silny. Chwilę później wykopał ogromny dół, który w porównaniu z dołem Natalii, był prawdziwą otchłanią.  

Rodzice poszli na spacer na pobliski skwer, więc dzieci zostały same. W ciągu pięćdziesięciu minut przekopały prawie cały ogródek.  

- Nie wiem, co na to powiedzą rodzice… - jęknęła Natalia. 

- Spokojnie! Już jesteśmy blisko! – uśmiechnął się Patryk. – A po za tym wziąłem magnez!  

- I w czym on ma nam pomóc? 

- Wszystkie metalowe przedmioty, które będą pod ziemią przykleją się do niego! – wytłumaczył Patryk nie przerywając kopania. Co chwilę 

rozgarniał ziemię ręką trzymając duży magnez i sprawdzał czy jakiś metalowy przedmiot mogący znajdować się w pobliżu nie został przycią-

gnięty. Kopał dalej. W końcu jednak się zmęczył i ocierając z czoła krople potu oparł się o górę wykopanego piachu. 

- Au! – krzyknął nagle. – Coś mnie uderzyło w rękę! – uniósł ją zamaszyście i spojrzał na magnez. Przykleiło się do niego kilka naprawdę cięż-

kich monet. Natalia podbiegła do brata i ze zdziwieniem odkryła, że to nie są monety polskie. Zaczęła kopać z większym entuzjazmem, co 

zauważył nawet Patryk, więc i on rozochocony wziął się do pracy. 

Nagle łopata Natalii uderzyła w coś metalowego. Rodzeństwo zaczęło w szaleńczym zapomnieniu odkopywać dziwny przedmiot. Naraz ich 

oczom ukazała się stara rozwalająca się skrzynia. Miała ona kłódkę z metalu, więc Natalia podejrzewała, że uderzyła właśnie w nią. Choć Pa-

tryk nie posiadał klucza do skrzynki, otworzył ją z łatwością, ponieważ zrobiona ona była ze starego, spróchniałego drewna. W środku znaj-

dowały się monety. Stare, przedwojenne, niemieckie monety. Pod nimi Natalia znalazła zapisany pergamin, z którego była w stanie zrozumieć 

tyko jedno słowo „TESTAMENT”. Reszta tekstu nie była czytelna. To było ogromne odkrycie! Gdy rodzice Natalii i Patryka wrócili, nie mogli 

uwierzyć, że ich dzieci coś naprawdę znalazły. Rodzeństwo było z siebie dumne, i nie zmartwiło się zbytnio, gdy ich rodzice kazali im zasypać 

wykopane doły. Byli bowiem myślami gdzie indziej. A raczej w tym samym miejscu, ale jeszcze przed wojną… Widzieli ludzi kopiących dół, 

odzianych w stare, pobrudzone od ziemi ubrania. Wyobrażali sobie, że ci ludzie zakopują niegdyś nową i ładną skrzynię, uklepują ziemię, po 

czym wracają do domu, by zostawić tam wskazówkę… Tak, mocno w to wierzyli, że aż czuli zapach powietrza, które wypełniało nozdrza 

kopiących w zapomnieniu. 

Później sprawy potoczyły się szybko… Rodzice rodzeństwa oddali zabytki do muzeum, a władze zaproponowały, żeby poszukać 

skarbów także w innych ogrodach na tej ulicy. Okazało się, że w każdym ogrodzie głęboko pod ziemią znajdowała się przynajmniej jedna 

skrzynia. Natalia była zachwycona i teraz z wielką chęcią chodziła na wyprawy ze swoim bratem. Oczywiście głównym celem wypraw było 

odnajdywanie skarbów. A ta niepozorna ulica Sosnowa stała się najczęściej odwiedzaną ulicą na całym osiedlu. Teraz pewnie wszyscy zapo-

mnieli o tej historii… Niektórzy myślą, że to bujda inni, że legenda… Lecz ja wiem swoje! Wiem, że jest prawdziwa! 

A skąd to wiem? Niegdyś mój dziadek opowiedział mi tę historię z dzieciństwa… 

 

P.S. Zajrzyj głębiej… 
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3Doodler Create - to nowa wersja długopisu, który umożliwia tworzenie obiektów „w locie”, z wykorzystaniem technologii druku 3D. 

 

 

 

 

 

 

Creative Sound Blaster FRee - to przenośny głośnik Bluetooth, który pozwala słuchać muzyki wszędzie. 

 

 

 

 

 

 

Parrot Airborne Cargo - to dron o naprawdę dużych możliwościach, które nie ograniczają się tutaj do samego latania. 

 

 

 

 

 

 

E-Skuter PowerNeed - samobalansująca się elektryczna deskorolka. 

 

 

 

 

 

 

 

Smartwatch- to inteligentny zegarek. Uzupełniają one możliwości smartfona i służą do wyświetlania najważniejszych powiadomień wprost na 

nadgarstku. 
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Samsung Gear VR - to obecnie najbardziej zaawansowane technologicznie gogle wirtualnej rzeczywistości podłączane do komputera. Czujniki 

umożliwiają poruszanie się po określonym obszarze,  

a kontrolery pozwalają operować dłońmi w wirtualnej rzeczywistości. 

 

 

 

 

Verbatim PRO+ - to pojemna i bezpieczna karta pamięci do przechowywania zdjęć i filmów. 

 

 

 

 

Hulajnoga – to jedno- lub wieloosobowy pojazd dwu-, trój- lub czterokołowy, z silnikiem lub bez. 

 

 

 

 

 

Łyżworolki – to wrotki jednoślady. 

 

 

 

 

Deskorolka - drewniana  

(ze sklejki) lub metalowa deska z przymocowanymi u dołu kółkami, na górze pokryta materiałem zwiększającym przyczepność, na której moż-

na jeździć (odpychając się jedną nogą od podłoża), a także wykonywać różne ewolucje. 

 

Kacper Michalik z klasy 4c 

 

 



Stopka Redakcyjna 

Moda dla chłopców 

 

Chłopcy mają często inne zainteresowania i potrzeby niż dziewczyny. Ubrania najczęściej odzwierciedlają ich zainteresowania oraz charakter. 

Częściej również wybierają modę sportową oraz luźny styl. Pod hasłem moda dziecięca i młodzieżowa  mieści się niezwykle szeroki wybór 

propozycji na każdą okazję - od codziennego stroju do szkoły poprzez swobodny, weekendowy szyk, aż po elegancję na ważne uroczystości.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liwia Strzałkowska i Zuzanna Pietrasik kl.4e 


